

淄博市贸促会与韩国大邱市签署国际经贸合作备忘录 淄博与韩国大邱经贸合作续写新篇章

淄博1月18日讯 今天下午,淄博市贸促会与韩国大邱市政府驻华代表处举行国际经贸合作备忘录签署仪式,并组织淄博市30余家医疗健康企业召开了技术、产品供求对接座谈交流会。

近日,淄博市贸促会在接待来访的韩国大邱市政府驻华首席代表刘尚浩先生时,详细了解到大邱市作为韩国第三大城市、重要工业城市,近年来在不断提升纺织等传统产业的同时,更是加强了医疗、智能型汽车及机器人、新再生能源、电子信息、机电一体化等领域的发展,在韩国具有较

强优势。大邱市的很多优势产业,尤其是医疗器械相关产业与淄博有很多结合点,因此,淄博市贸促会将相关情况向部分医药、医疗器械相关企业进行了推介,这些企业对此十分感兴趣。在众多企业的要求下,淄博市贸促会组织了这次中韩医药、医疗器械领域的专业化对接活动。

为了更好地发挥淄博与韩国大邱各方面的优势,互通有无,共赢发展,在更广阔的行业、产业领域进行长期合作,为两地企业搭建更好的发展平台,会上淄博市贸促会与韩国大邱市政府驻华代表处签署了国际经贸合

作备忘录,淄博市与大邱市的经贸合作全面展开。接下来,淄博市将会选择更多有代表性的优势特色企业或产品,组织两地之间的经贸洽谈或推介活动,为两地企业搭建更为广阔的平台。

“放眼世界、链接全球、搭建平台,为企业提供更全方位的国际化服务,是淄博市委、市政府赋予贸促会的职能,这次座谈交流会只是一个开始,接下来我们会引进更多的境外驻华机构,世界各国的商协会、企业,请进来、走出去,组织更多、更精准的推广和交流活动,为淄博广大企业、境外驻华机构、世界各国企业提

供服务。大家有什么样的需求都可以提出来,贸促会将不遗余力地提供帮助与支持。”会上,淄博市贸促会党组书记、会长李秀清向大家详细介绍了淄博市贸促会的职能,以及淄博与韩国大邱两个城市的合作方向。

座谈交流会上,韩国大邱市政府驻华代表处首席代表刘尚浩表示,这次淄博之行,对淄博这个城市的文化和产业、企业等进行了深入了解,感受到这个城市的独特魅力,坚定了与淄博合作的信心,他坚信未来双方一定会有更多的合作契机,希望通过本次医疗领域的

合作,带动两个城市全面的经贸合作与交流。

新华制药、新华安得医疗、沃森生物、昊博医疗、康加科技、马加润丝生物、盛德仁口腔等30余家医疗健康企业和机构的代表们分别进行了发言,介绍企业相关情况和产品亮点,以及对韩国经贸及技术合作的需求,双方找到了很多的结合点,会议气氛越来越融洽,距离越拉越近。在欢乐和谐的气氛中,双方敞开心扉,畅所欲言,座谈会一直进行到晚上六点钟才结束。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军 侯婧

“老伙计调解队”专管社区居民烦心事



在淄博市张店区车站街道新华社区,有一支由老党员、老同志组成的“老伙计调解队”,专门化解居民日常矛盾纠纷,从琐事的调解,到参与社区治理,他们日复一日地操心“管闲事”,让邻里关系更和睦了,社区氛围更融洽了。

1月18日一早,记者来到了张店区车站街道新华社区,临近春节,社区一片忙碌的景象。58岁的王运生早早来到了社区的室外乒乓球场地,天气寒冷,居民的锻炼热情不减,大家一边打球,一边唠嗑。唠着唠着,王运生便了解到了一些小区里的琐事,例如,谁家跟邻居最近因为一点小事儿闹别扭了,谁家婆媳又吵架了,这些别人眼里难断的“家务事”,却让王运生带领下的“老伙计调解队”轻松化解了。

从琐事调解到社区治理 老伙计们持续发光发热

作为30余年的老旧小区,在新华社区内,经常会有居民因为邻里矛盾、家庭矛盾找到社区居委会要求调解,但社区居委会力量有限,便想到寻求社区老党员、热心志愿者帮忙。2019年3月,“老伙计调解队”正式成立。两年来,“老伙计调解队”在队长王运生的带领下,成为小区名副其实的“灭火队”。一次,小区内两户居民因为维修家电收取的费用起了争执,甚至在大街上吵了起来,“老伙计调解队”69岁的刘象起急忙过来处理,他先是将两人拉开,了解清楚事情的起因,然后又分别调解,每人各让一步,“毕竟大家抬头不见低头见,因为几块钱闹得面红耳赤,真没必要。”刘象起动之以理,晓之以情,很快将两人说服,化解了这起小小的邻里“纠纷”。

类似的事情不胜枚举。在别人眼里,“清官难断家务事”“事不关己高高挂起”,在“老伙计调解队”志愿者眼里,他们退休了,还能社区尽一份力,是一件非常幸福的事情,“本来只



1月18日一早,“老伙计调解队”的王运生(左)、刘象起(右)便来到新华社区乒乓球场地忙碌了起来。

是在家带带孙子,现在还能走出去去发光发热,感觉很自豪。”刘象起老人朴实的话语中充满了力量。

说起参与“老伙计调解队”的感受,刘象起老人说,多年以来,除了调解邻里矛盾、家庭矛盾,他们也慢慢地社区治理方面发挥了作用,小区水管统一改造时,由于老社区户型的特殊性,很多管道都是绕着弯儿入户的,“今天需要墙上打孔,明天需要管道穿墙,施工队人员经常因为这些琐事跟业主起争执。”为了解决这些事情,“老伙计调解队”的志愿者每天早上六点就跟着施工队入户,这一跟就是俩月,“当时正是三伏天,天气很热,施工队有两名人员中暑休息了两天,调解队四名老人天天跟着,碰到不配合施工的邻居,他们立刻做思想工作,保证了工程顺利施工。”

2020年7月,小区统一治理“飞线”时,“老伙计调解队”又成了“中坚力量”,王运生、刘象起等人先是到市场考察电线的价格、产地、是否符合标准,将备选的材料带到社区之后,再开会决定使用哪种最经济实惠又能保证质量,然后拍照、画图在小区宣传栏进行公示,“每一分钱花在哪里,每一户需要用几米的线,账目清楚明白,居民都心服口服。”

“老伙计调解队”不计回报的付出,为“飞线”治理打下了良好的群众基础,业主都很支持改造。在“飞线”入地改造的过程

中,“老伙计调解队”的志愿者又跟施工队一起坚持了俩月,“一来是碰到问题能及时协调业主,二是监督施工质量。”他们从不计较为社区做了多少事儿,而是为社区一天天变好而感到由衷的高兴。“社区好了,每个人都受益。”该调解队的老伙计们说,他们只是为了一个朴实的小目标在努力而已……

因为在社区有了良好的威信,“老伙计调解队”的志愿者成了居民最信任的人,“飞线”治理改造期间,有的业主白天家里没人,他们会把钥匙留给志愿者;碰到施工队需要临时穿墙挖路,有调解队的成员做解释工作,业主也都非常配合,所以整个飞线治理进行得非常顺利,一期就有329户改造成功,二期627户也顺利改造完成。

社区的这支“老伙计调解队”目前有7名志愿者,多是一些爱“管闲事”的热心老人,一开始是发现有矛盾纠纷上门调解,后来是未雨绸缪,经常串门,及时开导,并动员社区里的老人多出门参与社区各项文体娱乐活动,这样居民之间接触多了,关系也越来越融洽,碰到问题,会主动找调解队的老伙计来喝个茶、拉拉呱,在倾诉之中很多矛盾都会烟消云散。

社区自治管理模式 让社区更和谐

“社区目前像‘老伙计调解队’这样的志愿服务队共7支,志

愿者全部是本社区居民,他们包揽了社区治理大大小小的琐事,整个社区基本实现了居民自治。”说起社区自治管理的模式,新华社区党委书记、居委会主任李冲的话语中带着些许自豪。

除了“老伙计调解队”,新华社区还有6支志愿服务队,他们各司其职,打理好社区各种事务,“红色微服务”志愿服务队是由社区内持有电工技师资格证的热心党员、居民组成,他们专为社区居民提供紧急的家庭维修服务,目前已为社区189个单元门口安装照明灯;“爱家园”环卫志愿服务队每周一打扫小区公共卫生,至今已经坚持了6年;“邻里相悦”志愿服务队负责组织社区文体活动,带动党员群众参与社区精神文明建设,实现社区党建让公益“红”起来,公益让党建“活”起来;“长者暖心”志愿服务队依托社区长者食堂开展志愿服务,负责择菜洗菜帮厨并为老人送餐;“小巷之声”宣讲志愿服务队主要是宣讲党史,开展各种正能量宣传活动;“邻里守望”家园自治志愿服务队以“党建引领、协商共治、居民吹哨、社区服务”为理念,每周一开展“阳光议事会”,专门解决居民“天大的小事”。

7支服务队包揽了社区治理方方面面的事情,成为了居委会管理的有效补充,这种社区自治模式,让新华社区重新焕发活力,成为人人羡慕的幸福社区。

“老旧小区志愿服务全覆盖,居民自治模式蹚出了一条可行的社区管理新路径,这种模式可借鉴可推广。志愿服务是党建引领下充分调动社区老党员、热心志愿者的力量,共同加入和谐社区的治理之中,他们从群众中来,到群众中去,熟悉民情,情理相融,成为和谐社区建设中重要的力量。”张店区车站街道党工委书记杨超说。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王文锋



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

淄博14条(段)河湖 获评省级美丽 幸福示范河湖

淄博1月18日讯 记者从淄博市水利局获悉,省河长办近日公布了2021年省级美丽幸福示范河湖名单,淄博市黄河、马踏湖、干乘湖、北支新河、齐盛湖、玉龙湖、范阳河(3条段)、淄河、孝妇河、运粮河、朱阿村内河、胜家庄河等14条(段)河湖成功创建为省级美丽幸福示范河湖。

2021年,淄博市全面推进落实河湖长制,持续加强河湖治理与管护,美丽幸福河湖建设成效明显。统筹谋划高位推动,印发市第7号总河长令,明确美丽幸福河湖建设“1151”工作思路。全面加强河湖管理,开展一河(湖)一策,实现河湖“四乱”问题动态清零。聚力水资源保护利用,开展“八水统筹、水润淄博”水资源保护利用行动,水环境质量持续改善提升。加强民间河长、巡河志愿者队伍建设,进一步提高河湖长制工作影响力。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

淄博222家定点医院 实现普通门诊 费用省内、跨省 直接结算

淄博1月18日讯 记者从淄博市医保局获悉,淄博市222家定点医院实现普通门诊费用省内、跨省直接结算。

推进跨省异地就医费用直接结算,是完善医保制度、解决群众突出关切的重要惠民改革举措。工作人员介绍,淄博市222家定点医院实现普通门诊费用省内、跨省直接结算。外地参保人员在这222家医疗机构进行普通门诊就医时,医疗费用可直接联网结算。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘璐璐